中国证券业启用XBRL标准

中内协网 www.ciia.com.cn 点击次数:416

中国证券业引进先进的XBRL标准和技术,对上市公司业绩报告等相关市场信息进行电子化规范,目前已取得初步成效。 其中,上海证券交易所的上市公司已从2004年一季度报告开始全面采用这一标准和技术。

这是记者从8月18日在上海召开的"XBRL标准在国内证券业应用国际研讨会"上获悉的。

XBRL即可扩展商业报告语言,是目前应用于非结构化信息处理、尤其是财务信息处理的最新标准和技术。它在证券行业的应用,能够实现证券业内、业间的上市公司信息共享和可操作性。1998年,一位美国会计师提出了XBRL的构想。

目前,内地上市公司的年报全文均按规定刊登在中国证监会指定的网站上,但由于数据格式采用PDF格式,报告阅读者要想利用其中的数据只能重新输入,不仅麻烦而且错误率高。

两年前,中国证监会开始牵头制订《上市公司信息披露电子化规范》,确定采用XBRL技术规范。上证所在2003年上市公司年报摘要报送过程中,选择了沪市50家上市公司进行XBRL标准的应用试点,并在试点成功的基础上,于2004年一季度报告报送时全面推广。

上证所有关负责人表示,应用XBRL标准,不仅可以使上市公司、监管机构、交易所、会计师事务所、投资者、研究机构、证券信息服务商等上市公司信息的加工者与使用者能够以更低的成本、更高的效率实现信息的生成、提取、分析、交换和共享,而且可以增强中国证券市场信息披露的透明度。此外,推广和应用XBRL标准,还可以推动证券信息的标准化,推动财务报告数据分类标准的设立。

来源:深圳商报

中国内部审计协会.版权所有 LT科技制作 协会地址:北京市海淀区中关村南大街4号 联系电话:010-82199846/47 电子邮件:xinxibu@263.net Copyright (C) 2003 . All rights reserved